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２．通常の学級との連携について 

（１）難言学級や教室における指導に関する連携  

難言学級や教室における指導に関する連携として行っていること全てを８項目から選

択して回答するよう求めた結果（1,377 校の割合）を図Ｃ－２に示した。「通常の学級の授

業や行事等を参観する」が最も多く、次いで「電話」、「連絡帳」による情報交換であった。 

 「その他」で記述内容として多かったのは「学級担任との連絡会等」、「口頭で随時情報交

換（「職員室で」や「立ち話で」等）、「メールでの連絡」であった。 

図Ｃ－２  難言学級や教室における指導に関する連携(全体結果) 

  

結果について設置形態（学級・教室）で比較したものを図Ｃ－３に示した。全体的に教

室の方が学級よりも「指導報告書を通常の学級に渡す」ことや「電話」による連絡等を行

っている割合が高かった。これは、教室は通常の学級に在籍する子どもを指導しており、

学級はその学級に在籍している子どもを指導しているという設置形態に起因する結果であ

ると考えられる。しかし「学級・教室だよりの発行」、「通常の学級の授業や行事等を参観

する」、「通常の学級の担任に授業参観をしてもらう」など設置形態にかかわらないと思わ

れるものでも教室の方が学級よりも実施割合が高かった。 

図Ｃ－３  難言学級や教室における指導に関する連携（指導形態による比較） 
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（２）通常の学級における学習や生活に関する連携  

通常の学級における学習や生活に関する連携として行っていることを６項目から全て

選択して回答するよう求めた結果を図Ｃ－４に示した。「通常の学級の担任から、指導対象

児について相談を受ける」が最も多く、次いで「通常の学級の担任から、指導対象児以外

の児童・生徒について相談をうける」であった。 

「その他」の記述には「校内研修で全職員に教室の紹介をする」、「校内研修会で助言をす

る」、「校内支援体制の一員として通常の学級を支援する」などが見られた。 

 

図Ｃ－４ 通常の学級における学習や生活に関する連携（全体結果） 

結果について設置形態（学級・教室）で比較したものを図Ｃ－５に示した。「通常の学

級の授業に参加し、指導対象児への個別的な支援を行う」、「通常の学級の授業に参加し、

指導対象児以外の児童・生徒への個別的な支援を行う」、「通常の学級で、障害に関する授

業を行う」については、学級の方が教室よりも実施割合が高かった。「通常の学級の担任か

ら、指導対象児について相談を受ける」と「通常の学級の担任から、指導対象児以外の児

童・生徒について相談を受ける」については、教室の方が学級よりも実施割合が高かった。

学級の担当者は通常の学級に出向いて支援をすることが多く、通級の担当者は通常の学級

の担任との相談による支援を行うことが多い実態が考えられた。 

図Ｃ－５ 通常の学級における学習や生活に関する連携（指導形態による比較） 
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